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СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВА СУТНІСТЬ БЛАГОДІЙНОСТІ  
В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

Виникнення незалежної держави України знову поставило перед суспі-
льством необхідність повернення до кращих християнських гуманістичних 
традицій, в тому числі відродження благодійності. В сучасних умовах пос-
тає питання соціальної відповідальності представників бізнесу перед суспі-
льством за свою діяльність та усвідомлення ними потреби доброчинної дія-
льності на благо суспільства. З метою реалізації цих завдань в Україні було 
прийнято Закон України «Про благодійну діяльність та благодійні організа-
ції» від 05.07.2012 р. № 5073-VI, який визначає загальні засади благодійної 
діяльності в Україні, забезпечує правове регулювання відносин у суспільст-
ві, спрямованих на розвиток благодійної діяльності, утвердження гуманізму 
і милосердя, забезпечує сприятливі умови для утворення і діяльності благо-
дійних організацій. Згідно ст.1 цього Закону, благодійна діяльність – добро-
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вільна особиста та/або майнова допомога для досягнення визначених Зако-
ном цілей, що не передбачає одержання благодійником прибутку, а також 
сплати будь-якої винагороди або компенсації благодійнику від імені або за 
дорученням бенефіціара (набувача благодійної допомоги (фізичної особи, 
неприбуткової організації або територіальної громади), що одержує допо-
могу від одного чи кількох благодійників для досягнення цілей, визначених 
Законом) [1]. В сучасній Україні благодійністю мають змогу займатися ли-
ше представники бізнесу, з огляду на їх матеріальні статки. Як вірно вказує 
Ю. Солобай, бізнес – це середовище прагматиків і реалістів… Одухотво-
рення бізнес-середовища – процес складний і повільний… Для того, щоб бі-
знес міг стати повноцінним учасником створення моделі збалансованого ро-
звитку суспільства, необхідно докорінно змінити його розуміння відповіда-
льності [2, с. 188]. Правозахисник М. Маринович підкреслює, що для украї-
нського суспільства важливо, щоб бізнес підтримував осередки формування 
нової людини. Також бізнес повинен допомогти суспільству позбутися пе-
реконання, що держава, уряд зобов’язані забезпечувати потреби громадян за 
рахунок держави, бо «ахілесовою п’ятою» нашого суспільства є брак солі-
дарності [3]. Тим паче, держава за умов економічної нестабільності неспро-
можна повною мірою реалізувати функцію соціального захисту громадян, 
саме в такій ситуації особливу увагу слід звернути на додатковий (суспіль-
ний механізм) створення матеріальної бази захисту соціально-вразливих 
верств населення, яким є благодійницька діяльність. 

На підставі аналізу соціально – правових тенденцій розвитку благодій-
ництва, варто зробити наступні висновки: 

– благодійність – споконвічна християнська традиція, метою якої є на-
дання допомоги та підтримки тому, хто потерпає; 

– цілком очевидні перспективи розвитку благодійницької діяльності в 
сучасній Україні, разом з тим, необхідно на законодавчому рівні впровадити 
ефективні податкові пільгові преференції, котрі спрямовуватимуть предста-
вників бізнесу на благодійницьку діяльність; 

– досить ускладнена процедура створення благодійницьких організацій 
в Україні, що також не слугує поширенню благодійництва; 

– виходячи з лінгвістичних позицій, доцільно в Законі «Про благодійну 
діяльність та благодійні організації» поняття «благодійна діяльність» викла-
сти в наступній редакції: «благодійна діяльність – це добровільна безкорис-
на (безоплатна або на пільгових умовах) діяльність громадян та (або) юри-
дичних осіб, що полягає у передачі громадянам або юридичним особам 
майна, у тому числі грошових коштів, безоплатного виконання робіт, на-
дання послуг, надання іншої соціальної підтримки. Благодійна діяльність 
здійснюється в формах: меценатства, спонсорства, волонтерства». 
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ПОМЕРЛИХ ОСІБ 

Однією з істотних ознак якості життя населення будь якої держави був і 
залишається рівень медичного забезпечення. В Україні відбувається рефор-
мування системи охорони здоров’я, що полягає і в процесі зміни суті і стру-
ктури системи лікувальних закладів, впровадження передових медичних те-
хнологій, створення спеціалізованих медичних центрів та ін. Але на практи-
ці дані реформи зустрічаються з рядом перешкод, які унеможливлюють їх 
подальше впровадження, це і відсутність належного фінансування галузі, і 
недосконалість нормативно-правового забезпечення охорони здоров’я. 

Трансплантологія в усьому світі є провідною галуззю медицини, яка в силу 
своєї специфіки викликає ряд дискусій і протиріч. І одним із проблемних пи-
тань є трансплантація анатомічних матеріалів вилучених у трупних донорів. 
Сучасний розвиток медицини не дозволяє забезпечити пацієнтів, що потребу-
ють трансплантації органів, тканин чи клітин штучними імплантами та, ксе-
номатеріалами. Тому, основним джерелом анатомічних матеріалів для трансп-
лантації залишається людина, а так як взяття органів з організму живого доно-
ра є не достатньо гуманним способом, хоча і найбільш ефективним – найпо-
ширеніший спосіб отримання анатомічних матеріалів є люди, що померли. 

Стан української трансплантології є незадовільним, в наслідок відсутно-
сті достатньої кількості гомотрансплантантів для забезпечення потреб паці-
єнтів. За даними Міністерства охорони здоров’я України основною перепо-


